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Източник: БТА 

 

Заглавие: Словения вече има първото си кафене с нулеви отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/world/news/673502-sloveniya-veche-ima-

parvoto-si-kafene-s-nulevi-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Кафене в центъра на словенския град Марибор се присъедини към 

мрежата за нулеви отпадъци "Зиро уейст Словения" (Zero Waste Slovenija) и стана 

първото заведение, при чиято дейност отпадъците са сведени до минимум, 

съобщава сайтът „Словения таймс“. 

 

Кафенето генерира само 60 грама отпадъци на клиент, а цялото заведение 

произвежда по-малко отпадъци от едно средно словенско домакинство от 

трима души. 

 

То се управлява от музикалната организация Куд цода (KUD Coda), която е 

ангажирана с намаляване на отпадъците в сектора на ресторантьорството и 

организирането на събития, откакто пое кафенето преди година. 
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Вместо бутилирана вода в заведението има само чешмяна вода и не се 

продават напитки в пластмасови бутилки. За чайовете се използват чаени листа, 

а кафето за вкъщи се предлага само ако клиентите носят собствена чаша. 

 

Кафенето анализира и измерва отпадъците си в продължение на 19 дни. За това 

време са произвели 65,9 кг отпадъци. 

 

Стъклото представлява по-голямата част от отпадъците – 40 процента, следвано 

от биологични отпадъци (19 процента), хартия и опаковки (по 15 процента) и 

смесени отпадъци (11 процента). 

 

Освен бутилките за еднократна употреба, едно от най-големите 

предизвикателства в сектора на ресторантьорството са фасовете, които в случая 

на кафенето в Марибор представляват по-голямата част от смесените отпадъци. 

 

Заведението е подписало споразумение с доставчиците си за повторно 

използване на бутилки, съобщиха от организацията "Еколози без граници", която 

управляват националната мрежа за нулеви отпадъци от десетилетие. 

 

Кафето е обзаведено с мебели и техника втора употреба. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Кипър ще бори незаконните сметища 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/102013670/kipar-shte-bori-nezakonnite-smetishta 

 

 
 

Текст: В Кипър започва план за справяне с незаконните сметища, за чието 

изпълнение правителството отпуска 1,5 млн. евро за тази година. На 

нарушителите, които замърсяват с безконтролно изхвърляне на отпадъци, ще 

бъдат налагани глоби до 20 000 евро. 

 

Инициативата „Кипър без боклук“ /Wastefreecyprus/ и кампанията за изчистване 

на острова целят премахването на всички нерегламентирани депа, отбеляза 

министърът на земеделието и околната среда Мария Панайоту, обявявайки 

началото им. 

 

Незаконното изхвърляне на отпадъци в Кипър се увеличава, непрекъснато се 

създават нови неразрешени сметища, а запалване на такива места причини 

някои от големите пожари през юни, посочи министърът. 

 

Представената нова рамка за действия за ефективно справяне с тези явления 

ангажира широк кръг участници – министерства, общини, полиция, 

неправитествени организации. Местните власти ще бъдат финансирани от 

правителството за премахване на незаконните сметища, като след това 

площите ще бъдат залесени. 
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Освен предвидените за тази цел в бюджета 1,5 млн. евро, общините, попадащи 

в рамките на мрежата „НАТУРА 2000“, могат да получат допълнително по 250 000 

евро от европейски фондове. С финансиране от Плана за възстановяване и 

устойчивост ще бъде разширена мрежата от „зелени точки“, като целта е тя да 

покрие страната до 2027 г. 

 

Източник: Медузата 

 

Заглавие: Поръчваме кораб за събиране на водорасли и отпадъци 

 

Линк: https://meduzata.com/kapitanite/43868-2024-06-30-09-59-24 

 

 
 

Текст: Става дума за малък плавателен съд с дължина 6 метра и минимален 

капацитет за събиране на плаващи отпадъци от 3 кубични метра. Поръчката на 

атомната централа идва след провеждане на две пазарни консултации, в които 

се включват няколко дружества.  

 

От техническата спецификация става ясно, че плавателният съд следва да има 

минимална дължина 6 метра, широчина от 2 до 4 метра и газене до 60 см. Той 

трябва да е оборудван с контейнер за отпадъци с минимален обем от 3 куб. 

метра с възможност за саморазтоварване и 4-цилиндров бордови двигател с 

минимална мощност от 40 к.с. Плавателният съд трябва да има "остъклена 

кабина със седалка за сядане и оборудване за управление, чистачки за дъжд за 

стъклото и навигационни системи".   

 

Минималната скорост на движение трябва да е 6 км/ч и да е наличен брояч на 

моточасовете. 

 

Източник: Искра 

 

Заглавие: Доброволци събраха 200 чувала с отпадъци в столичния квартал 

„Факултета“ 

 

Линк: https://www.iskra.bg/dobrovoltsi-sabraha-200-chuvala-s-otpadatsi-v-

stolichniya-kvartal-fakulteta/ 

 

 
 

Текст: Повече от 60 души се включиха в съботната акция за почистване на район 

„Красна поляна„. Само за няколко часа жители от района и доброволци от други 

квартали успяха да съберат 200 чувала с отпадъци, като почистиха централната 

артерия във „Факултета“ – ул. „Възкресение“, зоната около 75 Основно училище 

„Тодор Каблешков“, както и обществени територии в близост. Това е втора по ред 

инициатива за почистване на силно замърсени територии във „Факултета“. През 
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пролетта беше проведена акция на територията около Виетнамските 

общежития. През април се проведе акция и в друг силно замърсен квартал – 

„Филиповци„, откъдето бяха събрани от доброволци и извозени 400 чувала. 

 

Чистотата, премахването на незаконните сметища и облагородяването на 

обществените пространства са част от приоритетите на екипа на кмета на 

София Васил Терзиев. Кампанията се осъществява в партньорство между 

Столична община, Район „Красна поляна“, Столичен инспекторат и фондация 

„Тръст социална алтернатива“. От страна на Столичен инспекторат акцията се 

подпомогна с чували и ръкавици, помощни средства и организиране на 

извозването на събраните отпадъци. 

 

Желанието на участниците е да продължат работата по почистване на квартала 

като обхванат още терени и привлекат още съмишленици, защото грижата за 

поддържане на околната среда и чистотата в София е обща. 

 

 

 


